
 

 
Subiectul 1 
Ex.1 Răspuns:15 

Rezolvare:Se face intai impărţirea:12 12: 4 12 3 15    . 
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Ex.2 Răspuns:15 

Rezolvare:
7 23 30

15
2 2

am


   . 

Ex.3 Răspuns:  ,2  

Rezolvare:  2 4 2 ,2x x x       

Ex.4 Răspuns:16 

Rezolvare: 4 4 4 16P l     . 

Ex.5 Răspuns:150 

Rezolvare: 2 26 6 25 150Aria l cm     . 

Ex.6 Răspuns:12 

Rezolvare: 

5 elevi au luat nota 8 

4 elevi au luat nota 9 

3 elevi au luat nota 10 

Nr elevi=5+4+3=12 

 
Ex.1 

 
Ex.2 

15 : 3 1 5 1b     . 
Media geometrică a celor două numere este: 

 4
5 1 4 2

5 1
gm a b      


. 

Ex.3 

Notăm cu x numărul fetelor din clasă şi cu y numărul băieţilor din clasă. 
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Se obţine sistemul de ecuaţii: 

 

26 26 / 2 2 2 52

2 2 3 2 4 2 4

x y x y x y

x y x y x y

        
   

         
 

Se adună cele două ecuaţii: 

48
3 48 16

3
x x     

Se inlocuieşte x aflat in prima ecuaţie şi obţinem: 

16 26 10y y    . 

Concluzie: 

In clasă sunt 16 fete. 

 

Ex.4 a) 

   

   

1 2 1 3 1 1,1

2 2 2 3 1 2, 1

f M

f M

     

       
 

Graficul funcţiei date este dreapta care trece prin punctele M şi N aşa cum se vede in figura de mai jos. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Punem condiţia   2 3 2 3 3/ ( 1) 3f a a a a a a a a                  

Ex.5 

 
   

   
2 2

2 2

2 1 22 1 1 2
1 :

1 1 12 1 2

x xx x x x
E x

x x xx x

         
       

       
 

               2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 1 3 33 3 3

1 1 1 1 1 1

x x x x x x x x x x

x x x x x x

                           
     

 

   1 3 13
9, 1, 1

1 1

x x
x x

x x

   
      

 
 

In calculul de mai sus am folosit formula    2 2a b a b a b     . 

 

M 

N 
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Ex 1 

a)Aria laterală a vazei este 
240 40 1600l bazeiA P h cm cm cm     . 

b)Se transforma litri in centimetri cubi: 
33 3000l cm . 

Să notăm cu x inălţimea la care se ridică apa in vază: 

Volumul ocupat de apă in vază este 
2 3100 3000bazeiV A x cm x cm     . 

3

2

3000
30

100

cm
x cm

cm
  . 

c)Volumul unui cub de piatră este 3 3 34 64V cm cm  . 

Cele patru cuburi de piatră au la un loc un volum de 3 34 64 256cm cm  . 

Se adună volumul de apă cu volumul acestor patru cuburi şi se obţine un volum de 
3

1 3256V cm . 

Fie y inălţimea la care se ridică apa după ce se introduc cele patru cuburi in vază. 
2 3

1 100 3256bazeiV A y cm y cm     . 

Din această ultimă relaţie se scoate y astfel: 
3

2

3256
32,56

100

cm
y cm

cm
  . 

In concluzie nivelul apei din vază creşte cu 32,56 30 2,56y x cm cm cm    . 

Ex 2 

a) ABD  este dreptunghic cu unghiul A de 90o . 

AD=BC=21cm 

Aplicăm teorema lui Pitagora in acest triunghi: 
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2 2 2 2 2 2 2 228 21 784 441 1225 1225 35BD AB AD BD BD BD BD BD cm              . 

b)Triunghiul AEB are inălţimea din E cat latura BC 

228 21
14 21 294

2 2
EAB

baza inaltimea cm cm
A cm cm cm

 
     . 

c)Metoda 1 

In triunghiul dreptunghic ADE cu unghiul D de 90o  calculăm cu teorema lui Pitagora latura AE. 
2 2 2 2 2 2 2 221 14 441 196 637 637AE AD DE AE AE AE AE             

Triunghiul ABE este şi isoscel cu EA=EB. 

Aria triunghiului AEB este 
     sin 637 637 sin 637 sin

2 2 2
EAB

EA EB AEB AEB AEB
A

    
    

Dar această arie este calculată mai sus şi a dat 

2294EABA cm  .
 

 2637 sin 294 2 588 12
294 sin

2 637 637 13

AEB
cm AEB

 
       după simplificare prin 49.  

Metoda 2 

Se duce perpendiculara din A pe latura EB. 

2637
294

2 2

2 294 2 294 84 84 13

13637 7 13 13

EAB

AP EB AP
A cm

AP



 
  

 
    

 

Se calculează apoi AE ca la metoda 1. 

Apoi  

84 13
84 13 1 1213sin

13 137 13 7 13

AP
AEB

AE
      

Observaţie:Oricare din cele două metode este bună. 
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